

缤纷校园

2022年10月23日
农历壬寅年十月初一 星期二

责编：邢 茜

首届“新安课堂节”

聚焦核心素养 深化课堂改革

本报讯 为引导广大教师积极投身课堂改革，近日，一场汇聚了我市17位名教师、名班主任的名师课堂展示活动在市实验幼儿园、明镜小学、新三中同时进行，拉开了我市首届“新安课堂节”活动的序幕。

在明镜小学，建德市名班主任、明镜小学教师邓利仙以“争做好少年”为主题，上了一堂别开生面的班团课。在她的带领下，少先队员们认真聆听党史故事，了解党的二十大，争当新时代好队员。建德市道德与法治名师邵静则通过分组

设计交通安全飞行棋的形式，给学生们上了一堂生动有趣的交通安全课《安全记心上》。

活动中，17位名师分学段进行了多个学科的课堂教学展示。精湛的教学艺术、巧妙的教学设计、生动的教学过程、激情的课堂氛围，让现场观摩的师生叹为观止。除了现场观摩，还有3000余位教师通过钉钉直播或直播回放观看名师课堂，共同领略名师们的风范。

课堂改革是教育内涵发展的关键，是落实“双减”政策的有力抓手。本次“新安课堂

节”围绕“学为中心、聚焦素养”主题，引导学校、教师积极投身课堂改革。

活动还对第二届“四名工程”获奖学校和个人进行了表彰，名校长、名班主任、名师和青年教师代表作了交流发言。现场还解读了“新安课堂节”的活动方案，并发布了名校长、名班主任、名师的成长方案，通过重构顶层设计，实施“六个一”举措，完善考评机制，激发名师成长内驱力，推动教师队伍专业素养的整体提升。

(记者 舒远)

图说校园



行走花海 践行环保

日前，下涯中心幼儿园的小朋友们在老师的带领下行走下涯花海，用写生的方式记录秋天里的家乡美景，在自然山水间践行绿色环保理念。

(通讯员 程熙景)

花兔子、大白羊 麻车小学孩子们迎来新伙伴

本报讯 近日，麻车小学迎来三位新成员，一只花兔子和两只大白羊，师生们对这三只新朋友报以极大的热情。

每天，同学们都带着自己精心准备的美食去喂养兔子和羊。有的准备了一大袋绿油油的青菜，有的是沉甸甸的红薯，有的是新鲜的胡萝卜，还有的是香喷喷的玉米粉。同学们怕动物们饿着，早早地来到学校喂养它们。

在喂养的同时，同学们忍不住摸摸这些可爱的动物，观察它们的外形和习性。“老师，我发现这只兔子的眼睛不是红色的，而是黑色的。”“老师，

兔子的耳朵不是一直竖着的，有时候它会贴着脑袋。”……

通过喂养小羊和兔子，学生的思考和探究能力得到了激发。劳动让同学们体验了乐趣，也增长了见识。



(通讯员 王艳)

延伸阅读：

今年4月21日，教育部召开新闻发布会，发布《义务教

育课程方案和课程标准（2022年版）》，在农业生产劳动板块明确要求中小学生合法合规饲养1至2种常见家禽或家畜。

新安江职业学校成立建德豆腐包创新创业基地

本报讯 清晨，新安江职业学校实训楼下飘来阵阵香味。同学们闻香而来，争先恐后排

起了长队。原来是学校烹饪专业的创新创业基地——建德豆腐包校园店开业了！

该创新创业基地成了校园内名副其实的“网红”早餐店。每个豆腐包从制馅、和面、擀皮、包包子、上蒸笼等一系列操作都由该校烹饪专业的学生完成。同学们吃了豆腐包后纷纷竖起大拇指。

建德豆腐包不仅是我市传统的名小吃，更是我市独有的城市名片。新安江职业学校作为区域内唯一的公办职业学校，在烹饪专业开设建德豆腐包课程，为区域经济培养专业人才。学校还是建德豆腐包培训基地、建德市中小学研学基地，烹饪专业的学生在社会培训、研学过程中还担任“小导师”的角色，在实践中进一步提升职业素养。

(通讯员 邓丽君)



丰收劳动节 孩子乐开怀

近日，三河小学开展了“学农耕、惜粮食、庆丰收”劳动教育主题活动。在老师的带领下，学生们下田割稻、打稻、拾麦穗、筛稻谷，热情十足。通过本次活动，学生们体验了劳动的艰辛和丰收的喜悦，懂得了珍惜粮食、劳动最美的道理。

(通讯员 郑扬)



与大自然对话

近日，杭州市生态环境局建德分局与市林业局在寿昌林场组织了一场以定向越野寻找珍稀植物为主题的活动。孩子们走进大自然，与大自然对话，了解生物的多样性，从而建立起属于自己的大自然观察体系。图为孩子们在定向越野前观看我市珍稀植物的相关影像。

(通讯员 洪兆鸣)